
 Raadsvoorstel 
 
 
 
 
 
Onderwerp: Raadsvoorstel ‘Herinrichting Stad en Lande’ 

 
 
 
Raadsvergadering 13 juli 2023, agendapunt 10 
 - zie apart besluitblad - 
  
Datum raadsvoorstel 12 juni 2023 
Bijlage(n) 3 
Zaaknummer Z.285069/D.1532332 
Behandeld in commissie Fysiek Domein 28 juni 2023, agendapunt 7.2 
Portefeuillehouder wethouder K. van Werven 
Informatie bij Kamal Taouali  
E-mail / telefoonnummer k.taouali@huizen.nl/ 0637644454   

 
 
Voorstel 
 

1. Instemmen met de integrale herinrichting van Stad en Lande overeenkomstig het optimale 
scenario 2, waarin is opgenomen: 

 
a. het vervangen van het gemengde rioolstelsel naar een gescheiden rioolstelsel; 
b. de vervanging van de gehele openbare ruimte (van erfgrens tot erfgrens);  
c. aandacht voor leefbaarheid en sociale veiligheid; 
d. het verbeteren van de verkeersveiligheid; 
e. het verbeteren groenstructuur & biodiversiteit; 
f. positieve bijdrage klimaatadaptatie;  
g. circulaire economie & duurzaamheid in te passen in dit project.  

 
2. Instemmen met het betrekken van bewoners en belanghebbenden van de wijk Stad en 

Lande te betrekken en hen adviesrecht te geven als het gaat om de inrichting van de 
openbare ruimte (participatietrede 3). 

 
3. Vooruitlopend op een voorstel bij de begrotingsbehandeling 2024 een standpunt innemen 

hoe om te gaan met de dekking van de herinrichting door middel van: 
a. de (gereserveerde) budgetten uit de rioolvoorziening, de voorziening wegen, de 

voorziening openbare verlichting en inzet stelpost prijsontwikkeling; 
b. subsidiemogelijkheden op het gebied van verkeersveiligheid en klimaatadaptatie; 
c. verhoging van de tarieven rioolheffing; 
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d. een passende dekking voor de structurele kosten, die een structureel sluitende 
begroting niet in de weg staat en waarbij afweging met andere structurele lasten en 
beschikbare ruimte moet plaatsvinden. 
 

4. Instemmen met het opnemen van Stad en Lande als project op de lijst van grote projecten 
waarover conform het ‘rapportage protocol grote projecten’ twee keer per jaar verslag aan 
de raad wordt gedaan. 

 
Toelichting op het te nemen besluit 
  
Aanleiding 
De wijk Stad en Lande is toe aan groot onderhoud. Er is technisch onderhoud (en vervanging) nodig 
aan met name de riolering, maar ook de inrichting van het maaiveld is verouderd en voldoet 
daardoor niet meer aan de huidige normen en ambities van de gemeente en de wensen van de 
bewoners.  
 
Argumentatie 
Bij de rioolinspectie in de wijk Stad en Lande is gebleken dat het rioolstelsel van onvoldoende 
kwaliteit is. Het huidige stelsel voert het huishoudelijk afvalwater alsook het hemelwater naar de 
zuiveringsinstallatie. Conform het GRP (gemeentelijk rioleringsplan) dient het rioolstelsel vervangen 
te worden naar een gescheiden rioolstelsel. Daarnaast ervaren bewoners wateroverlast. Dit is 
voornamelijk te merken aan de klachten in het zuidelijke deel van Stad en Lande. Het volwassen 
worden van de bomen leidt tot veel schade doordat de bomen met hun wortels strekken tot in de 
riolering. Ook drukken de wortels de asfaltwegen en voetpaden op waardoor onveilige situaties 
ontstaan. Volop aanleiding dus om Stad en Lande zowel ondergronds als bovengronds aan te 
pakken. Een grootschalige aanpak betekent echter ook dat er andere kansen in beeld komen, 
bijvoorbeeld op het gebied van klimaatadaptatie, verkeersveiligheid en biodiversiteit.   
 
In de toekomst zullen ook andere wijken te maken krijgen met groot onderhoud of herinrichting. De 
keuzes die nu voor Stad en Lande gemaakt worden, krijgen daarom een doorwerking in de 
meerjarenonderhoudsplannen (MJOP’s) die op dit moment in voorbereiding zijn voor riolering, 
wegen en groen. In het verlengde hiervan worden de inrichtingsprincipes die voor Stad en Lande 
worden gekozen ook vastgelegd in een algemeen inrichtingsdocument (Leidraad inrichting 
openbare ruimte). Hiermee liggen de uitgangspunten voor kleine aanpassingen of grotere 
herinrichting in de openbare ruimte vast en kunnen deze ook in vergelijkbare projecten worden 
toegepast.  
 
Voorgeschiedenis 
Op 23 juni 2021 is de commissie fysiek domein geïnformeerd over de herinrichting Stad en Lande 
en Bovenweg. Naar aanleiding hiervan is van eind 2021 tot en met april 2022 onderzoek gedaan en 
een enquête gehouden onder de bewoners om tot een plan van aanpak en programma van eisen te 
komen. Daarbij is ook een eerste berekening gemaakt van het benodigde budget. Hieruit blijkt dat 
het beschikbare budget niet toereikend is om de hele wijk Stad en Lande integraal her in te richten. 
Op 22 juni 2022 is de commissie fysiek domein hierover geïnformeerd, waarna een tweetal 
scenario’s zijn uitgewerkt die in commissie fysiek domein van 10 mei 2023 zijn gepresenteerd.  
 
Scenario’s 
Er zijn een tweetal scenario’s uitgewerkt voor Stad en Lande, te weten een ‘minimaal’ en een 
‘optimaal’ scenario. In beide scenario’s is uitgegaan van een complete herinrichting van de wijk Stad 
en Lande, waarbij het gemengde rioolstelsel wordt vervangen door een gescheiden rioolstelsel. Dit 



is nodig vanwege de slechte kwaliteit van de riolering, voornamelijk veroorzaakt door de 
wortel(in)groei van de bomen die op of nabij de riolering zijn geplant. Tevens wordt het stelsel dat 
nu aan weerszijde van de (hoofd)straten ligt naar het midden van de straat verlegd, waardoor de 
levensduur van de riolering wordt verlengd en bij een volgende renovatie de groot gegroeide bomen 
niet meer behoeven te worden gerooid en vervangen. De riolering blijft hierdoor goed bereikbaar. 
Dit geeft extra ruimte in het straatprofiel, zodat op maaiveld de inrichting efficiënt kan zijn.  
 
Keuze 
In ons voorstel leggen wij u voor om te kiezen voor een integrale herinrichting van de hele openbare 
ruimte overeenkomstig het ‘optimale’ scenario 2, in het hele plangebied. Hieraan koppelen we een 
voorstel voor dekking van de investeringen die hiermee gepaard gaan. Wij zijn ervan overtuigd dat 
alleen een integrale herinrichting de wijk toekomstbestendig maakt.  
 
Integrale aanpak 
De revitalisatie van de wijk Stad en Lande biedt kansen om wensen van bewoners en ambities van 
de gemeente te realiseren. Zoals in ons collegeprogramma is beschreven wil de gemeente Huizen 
een aantrekkelijke omgeving zijn met voldoende groen, een mooie inrichting en historische 
elementen. Uit de bewonersenquête blijkt dat inwoners meer groen in de wijken belangrijk vinden. 
Ook verbetering van de kwaliteit van het groen is wenselijk.  
 
Ook op het gebied van klimaatadaptatie, duurzaamheid en circulariteit past vernieuwing van de wijk 
bij de wensen van de gemeente. Het college heeft in 2018 de MRA-intentieverklaring circulair 
inkopen ondertekend. Met dit project dragen we bij aan de ambitie: minstens 10% circulair 
inkopen/opdrachtgeverschap in 2022. Verder wil de gemeente regenwater zoveel mogelijk via de 
grond afvoeren en tegels plaats laten maken voor meer groen. Ook hieraan komen we tegemoet 
met de integrale aanpak. 
 
Ambitie 
Gezien een aantal knelpunten rondom klimaatadaptatie en verkeersveiligheid is een herinrichting 
van de wijk een kans om de wijk klimaat adaptief en veilig in te richten. In het ontwerp is het 
mogelijk om later voor de energietransitie ondergrondse infrastructuur toe te voegen. Als de 
werkzaamheden zijn afgerond, is Stad en Lande een leefbare, toegankelijke, duurzame, klimaat 
adaptieve en veilige wijk met meer groen, meer biodiversiteit, meer (groene) parkeerplaatsen, 
minder wateroverlast en een gescheiden rioleringssysteem waarbij zoveel mogelijk afgekoppeld en 
geïnfiltreerd wordt.  
 
1. Toekomstbestendig en duurzaam betekent kiezen voor scenario 2 ‘optimaal’ 
In het inspiratiedocument Stad en Lande (bijlage 1) zijn een tweetal scenario’s uitgewerkt. In het 
‘optimale’ scenario is uitgegaan van een ambitieniveau om de leefomgeving toekomstbestendig in 
te richten in de breedste zin van het woord. We voegen kwaliteit toe door een slim en integraal 
ontwerp. Daarbij geven we (verkeer)veiligheid, groen, circulariteit & duurzaamheid, biodiversiteit en 
klimaatadaptie een belangrijke rol en wordt hier maximaal op ingezet. In dit scenario is gekozen 
voor bijvoorbeeld gebakken straatklinkers in plaats van betonnen straatstenen. Gebakken klinkers 
kunnen worden hergebruikt na de technische afschrijftermijn. Dit draagt bij aan een circulaire & 
duurzamere oplossing. Daarnaast wordt in dit scenario gekozen voor het aanplanten van een 
grotere maat bomen, zodat niet alleen de (be)leefbaarheid van de bewoners verhoogd wordt, maar 
ook de aangeplante bomen sneller op het bladvolume komen. De overeenkomsten en verschillen  
worden zichtbaar in het inspiratiedocument en zijn samengevat in de volgende tabel: 
 
 
 



 Scenario 1  
(minimaal)  

Scenario 2  
(optimaal)  

Gescheiden Rioolstelsel (HWA en DWA)  ++ ++ 
Verleggen gescheiden rioolstelsel naar midden van de straat ++ ++ 
Optimaal klimaat-adaptieve maatregelen (ook met 
particulieren)  

-/+ ++ 

Grotere maat (25/30) her-plant nieuwe bomen (groot 
bladvolume) 

- ++ 

Groeiruimte bomen en plantvakken wordt geoptimaliseerd  ++ ++ 
Optimaal duurzaamheidsmaatregelen wordt toegepast  -/+ ++ 
Gebakken klinkers worden toegepast voor vergroten 
levensduur en duurzaamheid  

- ++ 

Inrichting conform concept duurzaam veilig inrichten 30 km/h 
zones  

++ ++ 

  
Ook het ‘minimale scenario’ is in zekere mate toekomstbestendig, maar hierin worden minder 
robuuste keuzes gemaakt. Uiteraard zijn er tussen de beide scenario’s ook tussenvarianten 
denkbaar, in het overzicht ‘verschil scenario 1 en 2’ (bijlage 3) zijn deze gespecificeerd.   
 
1a. Van gemengd- naar gescheiden rioolstelsel conform Gemeentelijk rioleringsplan 
De afvoercapaciteit van de riolering is niet berekend op de huidige (piek) belasting na hevige 
regenval, waardoor er water op de straat blijft staan en bewoners geconfronteerd worden met 
overlast en schade. Door de ligging van het stelsel onder en nabij de bomen aan beide kanten van 
de weg brengen de bomen schade toe aan de riolering door het ingroeien van boomwortels. Uit 
inspecties blijkt dan ook dat het (hoofd) rioolstelsel van onvoldoende kwaliteit is. Conform het beleid 
uit het door de gemeenteraad vastgestelde Gemeentelijk rioleringsplan (GRP 2016-2025) wordt de 
gemengde riolering vervangen door een gescheiden stelsel. Door het riool in de nieuwe situatie 
onder de weg te plaatsen worden toekomstige problemen door ingroei van boomwortels 
voorkomen.  
 
1b. We kijken naar de hele openbare ruimte (van erfgrens naar erfgrens)  
Om de ambities op gebied van klimaatadaptatie, biodiversiteit, parkeren, veiligheid en leefbaarheid 
te realiseren is het noodzakelijk om de fysieke ingrepen niet te beperken tot het tracé van het 
rioolstelsel. Daar komt bij dat de (volgroeide) bomen zorgen voor schade aan de wegen, voetpaden 
en parkeerplaatsen door het opdrukken van de boomwortels. Dit leidt tot onveilige situaties voor de 
gebruikers. Door van erfgrens tot erfgrens te werken is het ook mogelijk om ondergronds ruimte vrij 
te houden voor een toekomstig warmtenet.  
 
1c. Aandacht voor leefbaarheid en sociale veiligheid  
Door naar de inrichting van het hele openbare gebied te kijken komen ook knelpunten en kansen op 
het gebied van leefbaarheid en sociale veiligheid in beeld. In het participatietraject hebben we 
hierover al veel informatie verzameld en in de verdere uitwerking worden bewoners hier opnieuw bij 
betrokken. Hierbij kan bijvoorbeeld gedacht worden aan de weginrichting (verkeersveiligheid), 
inrichting van groenvakken, toegankelijkheid en plaatsing van verlichting (sociale veiligheid).  
 
1d. Kansen voor het verbeteren van de verkeersveiligheid 
Herinrichting van erfgrens tot erfgrens betekent dat een nieuw wegontwerp uitgevoerd kan worden 
als 30 km/h volgens het concept Duurzaam Veilig. In de huidige situatie geven de geasfalteerde 
wegen de indruk dat er harder gereden mag worden en zorgt de bomenrij soms voor 
onoverzichtelijke situaties. Er zijn daarom volop kansen om de verkeersveiligheid te verbeteren.   
 



1e. Behoud en ontwikkeling van het groen leidt tot meer beleving en biodiversiteit 
Het (openbaar) groen is belangrijk voor de inwoners van de wijk en er zijn veel mogelijkheden om 
hier beter of slimmer mee om te gaan. Veel bomen staan nu ‘in de verharding’ en dat betekent een 
gebrekkige groeiplaats (en wortel ingroei in het riool, zie argument 1a). Dit leidt tot een vermindering 
in conditie van de boom en ook de inrichting en kwaliteit van beplantingsvakken is zodanig dat de 
toekomstverwachting van bomen en beplanting negatief beïnvloed wordt. Door meer variatie in het 
bomen- en beplantingsbestand aan te brengen wordt het risico op ziekten en overlast verlaagd, 
krijgt groen meer betekenis in het voorkomen van hittestress en verbetert de biodiversiteit.  
 
1f. De nieuwe inrichting is klimaat adaptief 
Een duurzame, toekomst vaste inrichting van de wijk betekent dat we rekening houden met 
veranderingen in het klimaat. Ook met een nieuwe (gescheiden) riolering kunnen we het water bij 
een extreme regenbui niet via het riool opvangen en afvoeren, daarom zal hemelwater zoveel als 
mogelijk worden afgevoerd naar open water (omliggende watergangen). Inwoners worden 
gestimuleerd om -waar mogelijk- de eigen regenpijp af te koppelen en er worden bovengrondse 
opvanglocaties voor tijdelijke waterberging ingericht.  
 
Veel groen en minder steen voorkomt in warme perioden opwarming/hittestress. In het openbaar 
gebied wordt daarom alleen verharding toegepast waar dat nodig is, en inwoners worden 
gestimuleerd om ook de eigen tuin te vergroenen.  
 
1g. Wat we doen, doen we duurzaam en circulair 
Duurzaamheid en circulariteit zijn belangrijke uitgangspunten bij de uitvoering van de herinrichting. 
Dit komt bijvoorbeeld tot uiting in het hergebruik van bestaande betonmaterialen als fundering voor 
de wegen of het verwerken van hout uit gekapte bomen tot straatmeubilair (zitelementen, 
picknicktafels en speelaanleidingen). Uiteraard wordt ook de bestrating zoveel als mogelijk 
hergebruikt. In de verdere uitwerking zal duidelijk worden welke kansen we nog meer kunnen 
verzilveren.  
 
2. We vervolgen de ingeslagen weg samen met bewoners 
De straat, de wijk, het is in de eerste plaats een plek waar inwoners wonen, leven, werken en 
recreëren. Zij kennen de wijk tot in de haarvaten en kunnen daarom waardevolle inbreng leveren. 
Tegelijkertijd moeten we ons realiseren dat ‘de inwoner’ niet bestaat, er zijn verschillende 
individuele belangen. We willen rekening houden met deze individuele belangen, maar zoeken 
vooral ook naar de belangen die gedeeld worden. Dit gaan we doen op basis van een nog uit te 
werken participatieplan, waarbij inwoners het adviesrecht bij de inrichting van de openbare ruimte 
(participatietrede 3) krijgen. Ook het Buurtpanel 1276 zien we hierbij als een belangrijke 
gesprekspartner.  
 
3. Omvangrijke investeringsopgave 
De herinrichting van Stad en Lande vraagt om een omvangrijke investering die verder reikt dan de 
in de begroting en voorzieningen opgenomen budgetten. Voor dekking van de eenmalige 
investering en de structurele lasten (kapitaallasten en onderhoud) is meer duidelijkheid over de 
financiële positie van de gemeente nodig en moet een afweging in relatie tot andere ambities 
worden gemaakt. Wij vinden het belangrijk dat de raad alle ambities integraal kan afwegen en 
stellen u daarom voor om de financiële impact van de voorgenomen herinrichting van Stad en 
Lande te betrekken bij de behandeling van de begroting 2024 en de Verordening rioolheffing Huizen 
2024 (begrotingsraad november 2023). Wij stellen voor om voor dekking ruimte te zoeken binnen 
de hierna beschreven mogelijkheden. In afwachting van een besluit door uw raad zullen er nog 
geen verplichtingen met betrekking tot de uitvoering worden aangegaan.   
 



3a. De (gereserveerde) budgetten uit de rioolvoorziening, de voorziening wegen, de voorziening 
openbare verlichting en inzet stelpost prijsontwikkeling; 
In het GRP 2016 – 2025 zijn budgetten voor dit project gereserveerd om het gemengde rioolstelsel 
te vervangen door een gescheiden rioolstelsel, inclusief de werkzaamheden aan de verharding of 
het groen boven het hart van de riolering. In de beheerplan wegen (2022 - 2026) is budget 
gereserveerd voor vervanging van de overige verhardingen en uit het beleidsplan openbare 
verlichting (2020 - 2025) kan dekking worden gevonden voor het vervangen en herstellen van de 
openbare verlichting.  Het gaat hier uitsluitend om de binnen de voorziening gereserveerde 
budgetten voor werkzaamheden in het plangebied, er wordt dus geen beroep gedaan op middelen 
die voor andere wijken zijn gereserveerd. Met het oog op de (explosieve) prijsontwikkeling in de 
grond-, weg- en waterbouw zal ook een beroep gedaan worden op de stelpost prijsontwikkeling.  
 
3b. Subsidiemogelijkheden op het gebied van verkeersveiligheid en klimaatadaptatie; 
Niet alleen de gemeente Huizen, maar ook andere overheden hebben ambities op het gebied van 
klimaatadaptatie, biodiversiteit en verkeersveiligheid. Het is daarom aannemelijk dat delen van de 
herinrichting in aanmerking kunnen komen voor subsidiering. Hierbij denken we bijvoorbeeld aan 
Uitvoeringsregeling kleine infrastructuur van de provincie Noord Holland (verkeersveiligheid) en de 
Impulsregeling Klimaat Adaptatie (Waternet). Om in aanmerking te komen voor een bijdrage 
verkeersveiligheid dient het ontwerp te voldoen aan het concept Duurzaam Veilig en voor de 
Impulsregeling dienen er klimaatadaptieve maatregelen getroffen te worden zoals een gescheiden 
rioolsysteem, het afkoppelen van regenwater en aanleggen van wadi’s. In beide scenario’s zijn 
genoemde maatregelen voorzien en daarmee lijkt het kansrijk om voor deze onderwerpen subsidie 
aan te vragen. Of subsidies ook daadwerkelijk toegekend worden is echter afhankelijk van de 
concurrentie met aanvragen voor projecten uit andere gemeenten. In afwachting van de 
coalitievorming in de provincie Noord Holland is nog onbekend of bestaande subsidieregelingen 
gecontinueerd worden en/of er nieuwe mogelijkheden ontstaan.   
 
3c. Verhoging van de tarieven rioolheffing 
Uitgangspunt in het collegeprogramma is kostendekkende rioolheffing en om hieraan te voldoen 
wordt op dit moment het gemeentelijk rioleringsplan geactualiseerd. Voor de kosten die vanuit de 
herinrichting Stad en Lande aan de rioolexploitatie worden toegerekend bestaat de mogelijkheid tot 
dekking door verhoging van de rioolheffing tot maximaal kostendekkende tarieven. Om deze kosten 
te dekken kan de rioolheffing eenmalig structureel worden verhoogd met 7%.  
 
3d. Nog niet gedekte structurele lasten 
De structurele lasten (kapitaallasten en beheerlasten) moeten gedekt worden binnen een structureel 
sluitende meerjarenbegroting. Dit vraagt keuzes in afweging met andere ambities en de 
beschikbare begrotingsruimte.   
  
4. Voortgangsrapportages via protocol grote projecten 
Sinds 2008 ontvangt de gemeenteraad bij de voorjaarsnota en de begroting een tussentijdse 
voortgangsrapportage van grote(re) projecten. In de rapportage komen het oorspronkelijke doel, de 
voortgang, planning, risico’s, financiën en beslismomenten aan de orde. Door de herinrichting van 
Stad en Lande op te nemen in de lijst van grote projecten is de gemeenteraad verzekerd van 
periodieke voortgangsrapportages, hetgeen uiteraard onverlet laat dat de raad ook op andere 
momenten geïnformeerd wordt wanneer daar aanleiding voor is.  
 
Geheimhouding 
Op grond van artikel 87, in combinatie met artikel 5 Wet open overheid zijn de financiële overzichten 
in bijlagen 2 en 3 geheim met het oog op de nog te doorlopen aanbesteding.   



Openbaarmaking van informatie kan in dit geval leiden tot het schaden van het economisch- en 
financieel belang van de gemeente Huizen (Wet open overheid, artikel. 5.1) 
 
Alternatieven 
Als alternatief leggen wij u het ‘minimale’ scenario voor. In het ‘minimale’ scenario is uitgegaan van 
een lager ambitieniveau. In dit scenario is gekeken wat minimaal benodigd is voor de herinrichting 
van de wijk, waarbij niet op alle ambities maximaal ingezet wordt. In dit scenario is bijvoorbeeld 
gekozen om de daken van particulieren niet af te koppelen, bomen aan te planten van minimale 
grootte, het toepassen van betonverhardingen etc. Hiermee wordt weliswaar de wijk compleet 
nieuw heringericht, maar de ambitieuze doelstellingen voor vergroening, biodiversiteit en 
klimaatadaptatie met bijbehorende uitstraling worden hiermee niet (volledig) gehaald.  
 
Uitvoering inspraak en participatieverordening 
Zie beslispunt 2. 
 
Beslistermijn 
Niet van toepassing. 
 
Toegankelijkheid 
De gebruikelijke en voorgeschreven toegankelijkheidseisen voor inrichting van de openbare ruimte 
worden toegepast. In de verdere uitwerking van de inrichting zal het toegankelijkheidspanel 
betrokken worden.  
 
Financiële paragraaf 
Vanuit de bestuurlijke ambitie om de leefomgeving toekomstbestendig in te richten, is verkend 
hoeveel budget nodig is voor een integrale herinrichting van de hele wijk op dit moment. Het 
benodigde budget is aanmerkelijk hoger dan de beschikbare middelen in de 
onderhoudsvoorzieningen. Voor de cijfers wordt verwezen naar de geheime bijlage.  
 
Gemeente Huizen hanteert voor de financiering van de rioolinvesteringen het principe van een 
ideaalcomplex, dat er kortweg op neerkomt dat er sprake is van jaarlijks ongeveer gelijke lasten die 
dan ineens mogen worden afgeschreven. Dit systeem heeft als groot voordeel dat er geen sprake is 
van met de jaren toenemende kapitaallasten. De herinrichting van Stad en Lande bestaat voor een 
belangrijk deel uit kosten die aan de rioolvoorziening zijn toe te rekenen, maar door zowel de 
omvang, ambitie en kostenstijgingen vallen de kosten aanmerkelijk hoger uit dan in het brede 
rioleringsplan (GRP) is voorzien. Dit project past daarmee voor het niet beschikbare budget niet in 
de systematiek van een ideaalcomplex voor het deel van de kosten welke niet waren voorzien in het 
laatste GRP.   
 
De in het GRP opgenomen lasten vormen de grondslag voor de langjarige berekening van te 
maken kosten binnen de rioolexploitatie die weer ten grondslag liggen aan de berekening van de 
rioolheffing. Bij de eerstkomende en noodzakelijke financiële actualisatie van het gemeentelijke 
riolerings- en waterplan (medio 2023) zullen de benodigde budgetten naar verwachting aanzienlijk 
toenemen door de huidige hoge inflatie. Dit werkt door in de rioolexploitatie en daarmee de aan de 
inwoners door te berekenen kostendekkende rioolheffing.  
 
De investeringen in dit project waarvoor geen middelen beschikbaar zijn in opgebouwde 
onderhoudsvoorzieningen moeten worden geactiveerd en afgeschreven. Dit leidt tot structurele 
jaarlasten, waarvoor binnen de begroting nog geen dekking beschikbaar is. Voor de kosten die aan 
de rioolexploitatie worden toegerekend bestaat de mogelijkheid tot dekking door verhoging van de 
rioolheffing tot maximaal kostendekkende tarieven. Er resteert dan nog een structureel tekort 



waarvoor in de begroting geen dekking beschikbaar is. Zoals in de argumentatie onder beslispunt 3 
is aangegeven stellen wij voor om dit integraal af te wegen bij de begrotingsbehandeling 2024.  
 
Raming project 
De raming van het project is in dit stadia van het project een inschatting van de kosten. De 
financiële benadering van het project is conform standaard systematiek kostenraming (SSK) 
doorgerekend. In dit stadium van het project (de definitie fase) zijn veiligheidsmarges ingebouwd in 
de kostenraming. Naar gelang het project vordert in de ontwerpfase worden de veiligheidsmarges 
afgebouwd en zal de raming daardoor bijgesteld worden. In de kostencalculatie zijn aanzienlijke 
stelposten voor prijsstijgingen (naar de stand van de verwachtingen per begin 2023) opgenomen 
waarvan bij aanbesteding zal moeten blijken of deze aansluiten bij de marktontwikkelingen. In het 
dekkingsvoorstel is tevens een inzet vanuit de beschikbare middelen voor prijsontwikkeling 
voorgesteld.    
 
Het project Stad en lande wordt voorbereid en uitgevoerd over meerdere jaren. Dit betekent dat er 
tot en met 2027 per jaar een budget gereserveerd dient te worden. 
 
Vanwege de voor de dekking te maken afweging over inzet van structurele middelen en het 
gewenste politieke standpunt over dekking vanuit verhoging van de rioolheffing is bij dit voorstel nog 
geen begrotingswijziging gevoegd.  Wij zullen deze bij de begrotingsbehandeling 2024 aanbieden.  
 
Overige Raadsinformatie 
 
Planning 
Na besluitvorming op dit voorstel, wordt de definitieve dekking middels een raadsvoorstel voor het 
project ‘Herinrichting Stad en Lande’ voorgelegd. Waarna de aanbesteding voor dit project kan 
aanvangen. Hieronder treft de tijdslijn aan na de besluitvorming over de definitieve dekking: 
Raadsvoorstel (definitieve dekking)  commissievergadering oktober 2023 
Besluitvorming (definitieve dekking)  begrotingsraad 2 november 2023 
Aanbesteding      start procedure medio november 2023 
Start Voorbereiding + participatie   juni 2024 
Start Uitvoering     juni 2025 
 
Bevoegdheid 
De keuze voor een integrale herinrichting en de financiële consequenties hiervan zijn een 
bevoegdheid van de gemeenteraad.  
 
Collegeprogramma 
 
Collegeprogramma 3.2.2 Er is een impuls nodig voor onderhoud van wegen, fietspaden en 

groen. Onderzocht wordt of hiervoor extra middelen beschikbaar 
gesteld kunnen worden.  

 
Collegeprogramma 3.2.1 Er wordt volop ingezet op het verwijderen van niet-noodzakelijke 

verstening. 
 
Collegeprogramma 3.4.3 Opstellen van beleid, programmatische aanpak en uitvoeringsplan 

voor hittestress, wateroverlast, droogte, biodiversiteit en een gezonde 
fysieke leefomgeving. 

 



Collegeprogramma 3.6.3 Bij grote wijkrenovaties wordt gekeken naar de mee koppel kansen bij 
het uitrollen van een warmtenet. 

 
Begroting 
Programmabegroting 2023, beheer in inrichting openbare ruimte, onder 1: 
De algehele inrichting van de openbare ruimte in de wijk Stad en Lande is verouderd. Ook zijn er 
relatief veel meldingen van wateroverlast uit de zuidelijke helft van de wijk bij hevige neerslag. Het 
plan is om de wijk integraal aan te pakken en samen met bewoners tot een nieuwe 
toekomstbestendige inrichting te komen.  
 
Begin 2023 leggen we verschillende scenario’s voor aan de gemeenteraad. Deze zijn voorzien van 
korte en lange termijn impact en de bijbehorende kosten. Na besluitvorming start de uitvoering van 
het project Stad en Lande, waarbij een vernieuwde inrichting van de openbare ruimte in samenhang 
wordt opgepakt met vervanging van riolering. 
 
Eerdere besluiten 
Het opstellen van een voorstel (scenario’s) is opgenomen in de programmabegroting 2023. 
 
Voorgeschreven procedure 
Niet van toepassing.  
 
Kader- en beleidsnota’s 

• Participatie nota: Wij maken Huizen  
• Gemeentelijke Rioleringsplan 2016 – 2026 
• Beheerplan wegen 2022 – 2026 
• Beleidsplan Openbare verlichting 2020 – 2025 
• Inspraakverordening Gemeente Huizen  

 
Evaluatie 
Gedurende de uitvoering van het project wordt de raad periodiek geïnformeerd met de halfjaarlijkse 
rapportages. Na afloop van het project zal een projectevaluatie volgen, waarin resultaat, planning, 
participatie en financiën worden verantwoord. 
  
Bijlagen 

1. Scenario uitwerking: Inspiratiedocument Stad en Lande  
2. Financieel overzicht met bijbehorende dekking (GEHEIM) 
3. Verschil scenario 1 en 2 (GEHEIM) 

 
 

Burgemeester en wethouders, 
 
 
 
 
 
De secretaris De burgemeester 

 
 
  



Advies raadscommissie 
 
Dit voorstel is behandeld in de vergadering van de commissie Fysiek Domein van 28 juni jl..  
De fractievertegenwoordigingen in de commissie van D66, GroenLinks, PvdA, Transparant Huizen 
en Leefbaar Huizen adviseren u in uw vergadering van 13 juli a.s. in te stemmen met dit voorstel.  
De fractievertegenwoordigingen in de commissie van SGP, Dorpsbelangen Huizen, ChristenUnie, 
VVD en CDA behielden een standpunt voor en namen het voorstel mee terug voor nader overleg 
met de fractie.  
 


